

kati divjake, njih obleko, stanovanje in plese, navade in način življenja.

Kuk ni nič manjši od Kristofa Kolumba. Njemu se imamo zahvaliti, da nam je pozidal temelje za ustvaritev današnjih novodobnih kart o obsegu naše zemlje in o navadah ter življenju južnih narodov. Slednjič pa je odkril Kuk kulturni Evropi tudi gospodarsko važnost otokov Tihega Oceana in predvsem Avstralije.

Kmalu po Kukovi smrti so začeli Angleži z naseljevanjem Evropejcev po novo odkritih otokih in po avstralskih pokrajinah.

*

Raziskovalec južnega tečaja popolnoma zaprt od leda. Ekspedicija Amerikanka Byrda, ki raziskuje južni tečaj, je radi zaledenja čisto odrezana od ostalega sveta. Oporna ladija »City of Newyork« tiči v ledu zunaj Kitovega zaliva. Pomožna ladja »Eleanor Bolling«, ki je preskrbovala ekspedicijo s prehrano in drugimi potrebščinami, je hotela te dni do zgoraj imenovane oporne ladje, a so jo obvestili potom radija, da je radi ledu vsak dovoz nemogoč. Rezervne prehrane in 4. letala ni mogla ladija izročiti v zimski tabor, ampak se je vrnila proti Novi Zelandiji.

Tornado v Ameriki. Čitateljem našega lista smo že pojasnili, kaj je tornado in kako strašna so njegova opustošenja. Te dni, ko smo preživljali pri nas nezno zimo, je obiskal tornado severoameriške države: Texas, Arkanzas in Mississippi. Vihar je razdejal cele kraje, ubil mnogo ljudi in na stotine jih je ranil. Vas Duncan s 450 prebivalci je tornado odnesel s površja in ljudi pobil. Ko je nehal vihar z uničevanjem, se je ulil dež, ki je smrdel po petroleju ter po bencinu. Tornado je namreč razdejal veliko petrolejskih in bencinskih skladišč, odnesel olja v zrak, kjer so se pomešala z deževnimi kapljami. Kako je izgledalo divjanje tornada, nam naj služi v pojasnilo, da je odnesla burja mnogo ljudi kar iz oken. Silovitost tornada je bila tako močna, da je nosila ljudi po zraku, jih metala ob drevesa ter jih tako ubijala.

Največji sovražnik strupenih kač. — Največji sovražnik in pokončevalec gadov in modrasov ni jež ali jastreb kurjak, ampak gozdne mravlje. Ako se je n. pr. modras najedel do sitega, leži leno in brezbrizno kakor bi hotel poginiti. V takem stanju so mu mravlje izlahka mojster. V velikem številu mu zlezejo v vse luknje v telesu in ubijejo kačo pri meroma hitro z ugrizi. Napad mravelj na sito kačo je nekaj v poletnem času vsakdanjega. V krajih, kjer je mnogo mravljišč, ni dobiti z lahka kake strupene kače.

Listnica uredništva.

Vsi dopisi, ki se tokrat niso mogli objaviti, pridejo prihodnjič!

Čitajte „Slov. Gospodarja“

ZA RAZVEDRILO

Niš ne pomaga. Žena: »No, mojega moža so snoči zelo napojili. Še sedaj ga ne morem zbuditi.« — Soseda: »Polijte ga po glavi z vodo.« — Žena: »Tudi to sem že poskusila, a je samo zamrmral: Ančka, daj mi marelo!«

Najslabša premičnina. Govorili so o premičninah in nepremičninah. »Katero premičnino so najslabše?« vpraša nekdo. — »Hčerke«, odgovori oče. »Nikdo je ne vzame, ako mu dobro ne plačaš.«

Nezaželjeno. Po dolgi in hudi suši je padlo obilno dežja. »No«, reče eden, »sedaj se bo usulo celo nebo na zemljo.« — »Za boga!« zavpije drugi, »jaz imam tamkaj tri žene!«

Žena: »Že zopet si pijan, človek božji. To je že preveč! Ti bi se moral od sramote skriti pod zemljo!« — Mož: »E, pa daj mi ključke od kleti.«

Iznajdljivi telovaj. V samotnem gozdu je napadel telovaj bogatejšega gospoda in ga oropal denarja. Ko je začel oropani glasno vpiti na pomoč, ga je pomiril ropar z besedami: »Jaz Vam stavim ta-le predlog: Ako ne boste več kričali na pomaganje, vam dam eno tretjino odvzetega denarja nazaj.« — »Zakaj pa to?« ga vpraša začudeno gospod. Tolovaj se je muzal in odgovoril: »Le pogledajte moj ljubi, ako bi še vi dalje časa vikali, bi privabili mojega tovariša, ki je v bližini na preži in jaz bi bil prisiljen, z njim deliti naropani denar.«

V šoli. Učitelj vpraša: »Kedo mi zna povedati, zakaj so ribe neme?« — Mali Franček se smeji. — Učitelj: »Franček, zakaj se režiš?« — Franček: »Kako se ne bi smejal, gospod učitelj? Poskusite vi govoriti pod vodo!«

Mu treba počitka. Bolnica: »Gospod doktor, vi ste čuden zdravnik. Jaz sem tako močno bolna, a vi mi niti jezika še niste pregledali.« — Zdravnik: »Vašemu jeziku je potreben počitek.«

Na trgu. Kako to, da se je mleko pocenilo, a jajca so še vedno tako draga? — »To je pač enostavno. Iz enega litra mleka lahko napraviš dva, iz enega jajca ne moreš ustvariti dveh.«

Pred sodnikom. Sodnik: »Zakaj ste vlomili v trgovino trgovca Smodiča?« — »Zakaj? Poskusite vi priti v zaprto trgovino brez ključa!«

Sežiganje mrličev. V družbi sta se prepirali dve gospodični: ali se bolje dati po smrti sežgati ali pokopati. Nekateri so bili za sežiganje, drugi za pokop. Ena od gospodičen se obrne do starega gospoda in ga prosi, naj reši on to sporno vprašanje in ga vpraša: »Kaj pa mislite vi, gospod? Ali je boljše, da se dam po smrti pokopati ali sežgati?« — »Na vsak način«, odgovori gospod, »jaz bi vam priporočal, da se daste sežgati, ker tudi vrag ima rajši pečeno gos nego sirovo!«

Domneva. Pohleven možiček je počasi stopal proti domu od pogreba, ko je pokopal svojo mogočno in hudo soprogo. Ko je šel skozi ozko ulico, mu je kos opeke priletel na glavo. »Glej, glej, Mina je že v nebesih«, je vzkliknil, ko je pogledal kvišku.

Kazen. Sinek Matevžek si je raztrgal hlače in oče je pograbil palico. Ko mu jih je našteval po tistem delu telesa, na katerem se sedi, se je zgodila očetova nesreča, da so mu tudi počile hlače. »No, kdo bo tebe zdaj namlatil?« se je razjezil Matevžek.

Govor vojaškega kurata. Vojak Nace Kamilca je umrl za grižo in ko so ga pokopali, je imel vojaški kurat Ignac od njegovem grobu nagovor: »Tu leži zdaj Nace Kamilca. To ima od tega, ker ljube je žro vsega vraga. Amen!«



Cene in sejska poročila.

Mariborski trg z dne 2. marca 1929. Na mariborski trg v soboto, dne 2. marca 1929 so pripeljali špeharji na 96 vozih 333 zaklanih svinj, 12 vozov sena, 3 voze otave in 4 voze slame. Svinjsko meso so prodajali po 16 do 18 Din. Seno in otava sta bila po 140 do 200 Din, slama po 70 do 100 Din. Pšenica se prodaja v Mariboru po 3 do 3.50 Din, ječmen po 2.50 Din, oves po 1.50 Din, kuruza po 2.50 Din, ajda po 2.25 Din, fižol po 6 do 7 Din. Kokoši so komad po 30 do 40 Din, gosi po 75 do 80 Din, purani od 80 Din naprej. Čebula je po 4 do 5 Din, krompir po 1.75 do 2 Din, česen po 16 do 20 Din, kislja repa po 2 Din, kislja zelje po 4 do 5 Din. Jabolka kupujejo po 7 do 12 Din suhe slive po 10 do 12 Din, smetano po 14 do 16 Din, maslo po 40 Din, čajno maslo po 50 do 60 Din, jajca po 2 do 2.25.

Mariborsko sejsko poročilo z dne 26. svečena 1929. Priganjih je bilo: 7 konj, 14 bikov, 226 volov, 305 krav in 7 telet, skupaj 553 komadov. Povprečne živalske cene so bile sledeče: debeli voli 1 kg žive teže od 7.75 do 8 Din, poldebili voli od 7.50 do 7.75 Din, plemenski voli od 7 do 7.25 Din, bikji za klanje od 6.50 do 8 Din, klavne krave debele od 7 do 7 Din, plemenske krave od 5 do 6 Din, krave za klobasarje od 4 do 5 Din, molzne krave od 7.50 do 8 Din, breje krave od 7.50 do 8 Din, mlada živina od 7 do 7.50 Din, teleta od 10 do 12 Din. Prodalo se je 346 komadov, od teh v Italijo 73 komadov, v Avstrijo 74 komadov.

Mariborsko sejsko poročilo. Na svinjski sejem dne 1. marca 1929 je bilo pripeljanih 57 svinj. Cene so bile sledeče: Mladi prašiči 3-4 mesece stari 280 do 450 Din, 5 do 7 mesecev 480 do 550 Din, 8 do 10 mesecev 580 do 750 Din, eno leto 1000 do 1100 Din, 1 kg žive teže 10 do 12.50 Din, 1 kg mrtve teže 16 do 18 Din. Prodanih je bilo 22 svinj.

Mesne cene v Mariboru. Volovsko meso in meso od bikov, krav in telic od 10 do 18 Din, telečje meso od 15 do 22.50 Din, svinjsko meso sveže od 15 do 25 Din.

Žitni trg. V Sloveniji se krijejo le najnujnejše potrebe. Kuruza Inzulanka, ki je doslej najbolj konvenirala za našo porabo, je danes poskočila na 285 medjimurska nakladalna postaja, radi česar je tudi zanjo zanimanje pri nas popustilo. Za promptno laplatsko blago se imenuje cena 316 Rakek transit, vendar je to močno pretirano in pri tej ceni ni misliti na kupčijo, dasi je za to blago v zadnjem času dokaj zanimanja. — V Ljubljani notirajo: Deželni pridelki (vse samo ponudbe slovenskih postaj, plačljivost 30 dni, dobava prompt: pšenica bč 80 kg 2% 305-307.5; marec 310-312.50, aprila 315 do 320, maj 322.50-325, kuruza ameriška 345, bč času primerno suha 310-312.50, soržica 50% rži in 50% pšenice, franko Domžale 285-290, moka 0g vagon blago franko Ljubljana, plačljivo po prejemu 420-425. Zaključkov ni bilo. Tendence čvrsta.

Matijev sejem v Laškem je bil zelo živ po živinskih kupcih. Manjkalo pa je lepe in debele živine, ker ta gre dobro v

denar. Prvi sejem za živino bi zdaj moral biti dne 11. marca, ker pa je isti dan sejem tudi v občini Dol, ga je okrajno glavarstvo preložilo že za 9. marec, to je to soboto. Ker so kupci, ki so bili na Matijev sejem v Laškem, obljubili obisk sejma za 9. marec, je pričakovati velik dogon živine.

*

Gospodarska obvestila.

Predavanje pri Sv. Petru niže Maribora. V nedeljo, dne 10. marca, bode po rani sv. maši v šolski sobi čč. šolskih sester predaval naš znani vinogradniški strokovnjak, gospod inženir Ivan Supanič o rezi trsa in nato v župnijskem vinogradu praktično učil, kako je treba rezati. Kmetijska podružnica Maribor in okoliš vabi na to važno predavanje vse, moške in ženske, posebno pa mladino! Udeležitelji naj prineso škarje s seboj.

Vinogradniki! Letošnja zima je povzročila skoraj po vseh vinogradih hude pozebe. S preudarno trsno rezjo, katero naj letos izjemoma odložimo na poznejši čas, moremo še marsikaj popraviti. O predmetu so že poročali strokovni in drugi listi. Tudi v Mariboru izhajajoči mesečnik »Naše gorice« prinese v svoji prihodnji številki splošna navodila za letošnji način trsne rezi, na kar opozarjamo že zdaj vse vinogradnike. Z rezjo pa na vsak način počakajte!

Pozeba gorice. Stare beleške pravijo, da od leta 1788 ni bilo tako hude zime v mesecu februarju kot letos. Ker prenaša dobro dozoreli trtni les 20—22° C, je prav umevno, da so rozge, ki so gledale iz snega, pozeble. Tudi stari les in celo korenine so ponekod trpele, kjer so vetrovi odnašali sneg, ogrevajočo zemeljsko odejo. Zato bo treba pri rezi velike pazljivosti.

Vinske cene. Toplejše vreme je nekoliko poživelo vinski trg. Trgovci odpremljajo prodano vino, vinogradniki ga dovažajo, kar so prodali še pred mrazom. Do novih kupčij pa ni prišlo, ker čakata obe stranki, kaj bo rekla vinska gorica. Pozeba je precej občutna, njen obseg se še ne da sigurno dognati. Nove cene se bodo pokazale šele proti koncu tega meseca, oziroma šele začetkom aprila.

III. vinski sejem in razstava vina v Ljutomeru se vrši dne 10. aprila 1929. Kakor prejšnja leta, bo tudi ta prireditelj dokazala, da se pristni »ljutomersčan« dobi samo v Ljutomeru. Vključno lanskem deževju v rani jeseni so vina prav prijetnega, harmoničnega okusa. To je pripisovati predvsem pozni trgatvi, ki je v ljutomerskem okraju postala že običajna. Ker so vinske zaloge zadnjega letnika dokaj obilne, bo tudi izbira vina prav lahka. Gostilničarjem, viniskim trgovcem in drugim ljubiteljem dobrega vina se bo nudila ta dan najlepša prilika za nakup prvovrstnega blaga po zmerno nizkih cenah! — Podružnica Vinarskega društva za Slovenijo v Ljutomeru.

Kmetijska podružnica v Ljutomeru priredi s sodelovanjem Kmetijske družbe na Jožefovo dne 19. marca, po osmi službi božji v dvorani Sokolskega doma v Ljutomeru predavanje o umetnih gnojilih s filmom (to je v slikah) in če bode

čas, še iz katere druge kmetijske panoge. Predaval bo glavni tajnik Kmetijske družbe inž. Rado Lah. Film je izredno zanimiv in podučen. Ker bo prireditev prva te vrste v Ljutomeru, je želeli, da se tega predavanja, odnosno predavanja filma udeležijo gospodarji in posestniki v prav obilnem številu!

Marenberg. Na gospodarskem tečaju, ki se je vršil tukaj dne 19. svečana, sta predavala gospod nadrevizor Vlado Pušenjak in gospod inženir Dolinar. Le škoda, da k tako koristnim predavanjem ni prišlo več gospodarjev. Častno so se tečaja udeležili z Remšnika. Gospodoma predavateljema lepa hvala za njihov trud!

Šmarje pri Jelšah. Dne 24. svečana se je vršilo v Šmarju predavanje o živinoreji. Predavanje je priredil okrajni zastop, na katerem je predaval gospod inženir Koprivšek, profesor oblastne kmetijske šole v Sv. Juriju ob južni ž. Predavanja se je udeležilo nad 100 kmetovalcev, kateri so predavatelju z velikim zanimanjem sledili in so bili vsi navdušeni za povzdigo kmetijstva, zlasti živinoreje. Po končanem predavanju se je vnela živahna razprava o teh panogah kmetijstva. Gospod predavatelj je z živo besedo opisal način vzgoje telet in izbiri plemenske živine, izboljšanje in gnojenje travnikov, zlasti je povdarjal korist, ki jih prinašajo kmetovalcu vzorna gnojišča. G. gerant okrajnega zastopa je pred predavanjem v kratkem, a krepkem govoru orisal potrebo zanimanja za povzdigo kmetijstva v našem okraju. Po končanem predavanju se je zahvalil predavatelju in udeležencem, katerim je pojasnil, da je dolžnost okrajnega zastopa, podpirati z vsemi močmi kmetijski stan, kar je tudi pokazal z letošnjim proračunom, v katerega je postavil 44.000 Din za živinorejske in kmetijske namene sploh, toda proti tej postavki so se našle osebe, ki so vložile ugovore, češ, da okrajni zastop dosedaj ni nikdar določil tako visokih zneskov za kmetijstvo. Šmarškemu okrajnemu zastopu se najpriskrnejšje zahvaljujemo za to prireditev in ga prosimo, naj ohrani tudi še za naprej naklonjenost našemu kmetiskemu stanu in ga podpira v gospodarskem in izobraževalnem oziru. Zelimo, da bi se slična predavanja večkrat priredila. — Udeležencem.

*

Kmetijska dela v marcu.

V vinogradu.

Običajno se v prvi polovici marca dokončava rez vinske trte, letos pa še tega opravila začetni nismo mogli. Predvsem bo treba z rezjo počakati tako dolgo, dokler ne bodo posledice mrazu bolj vidne. Jokanje trte naj nas v tem izjemnem slučaju preveč ne straši vsled pozne rezi. Ker bodo locni morali izostati, narežimo več daljših reznikov. — Ko se je zemlja nekoliko osušila, začnimo s prvo kopjo. Ob tej priliki moremo gnojiti s hlevskim gnojem, ali pa z umetnimi gnojili, ako tega nismo opravili v jeseni. Vinska trta nam vloženo glavnico le tedaj dobro obrestuje, ako jo redno in zdatno gnojimo. Tla, ki so bila v jeseni rigolana, je poravnati in nakoliti na primerno razdaljo 1.2 do 1.5 metra.

V sadovnjaku.

V tem času se bliža rastna doba (vegetacija), in imamo v sadovnjaku navadno največ dela. Snaženje, pomlajevanje in precepljanje sadnega drevja so opravila, ki jih je treba v tem mesecu dovršiti. Pravilno osnaženo sadno drevje je najlepše spričevalo vsakega sadjarja. — Mlado drevje, ki so ga vsadili pred nekaj leti, je pregledati ter vejevje po potrebi razredčiti. Ako smo drevo pravilno obrezovali v mladosti, ne bode treba žagati debelih vej v starosti. Ako najdemo drevje, ki kljub vsem naravnim pogojem ne odgovarja svojemu namenu in ne rodi, storimo najbolje, če ga precepimo s primerno sorto. Cepimo v razkol ali precep, na sedlo, ali pa v žleb. Izberimo si način, za katerega imamo največjo spretnost. V marcu je tudi čas za saditev sadnega drevja. — Kdor je pripravil jame in kole, bode to delo opravil sedaj še dovolj uspešno. Ob vsaki priliki zatirajmo tudi škodljivce sadnega drevja. Pravijo, da so v letošnji ostri zimi šli po zlu. V kolikor se bo ta napoved uresničila, o tem se bomo lahko prepričali tekom leta.

Na polju in travnikih.

Na njivah je prvo opravilo, da prebranamo jesenske prahe in ozimino, čim se zemlja toliko osuši in scedi. Ozimine, ki kažejo slabo rast, pognojimo s čilskim solitrom, ki nudi rastlinicam direktno hrano, še predno jo morejo prejemati iz zemlje v dovoljni množini. Gnojenje s čilskim solitrom bode zlasti letos velike važnosti, ko je zemlja počivala daljšo dobo pod snežno odejo. Sejemo oves, letni ali jari ječmen, jaro pšenico, graščico in bob. Te setve so navadno boljše čim ranije se posejejo. Na to je pripravljati zemljo za koruzo in krompir. Pri tem je potrebna brana bolj nego plug, ker je v spomladi več branati nego orati. Večjo korist imamo namreč, ako v jeseni globooko preorjemo, v pomladi pa dobro prebranamo, kakor če v pomladi gnojimo in orjemo. — Na travnikih se poslužujemo sedaj travniške brane v polni meri. Njeni premakljivi zobje naj okopajo vso travniško ozemlje kar najtemeljiteje ter naj iztrgajo tudi mahovino in ves plevel, ki duši travo. Apnimo ob tej priliki travnike in deteljišča, kjer je v zemlji premalo apna. Pomanjkanje apna v zemlji spoznamo s pomočjo navadnega močnega kisa. Ako ž njim polita zemlja le malo ali sploh nič ne zašumi, je to znak pomanjkanja apna. Vpliv apna na zemljo je mnogovrsten. Apno pospešuje godnost zemlje in razkroj organskih snovi v njej. Težko raztopne hranilne snovi pretvarja v lahko prebavno rastlinsko hrano. Apno uničuje plevel, zatira rastlinske in živalske škodljivce in bolezn. Apno ublažuje in veže nase vse škodljive kisline in snovi, ki nastajajo osobito v vlažnih zemljah in pri pretvarjanju raznih gnojil v zemlji. Vebče

Družinsko Prafko za leto 1929

se apno kot gnojilo premalo ali sploh ne vpoštevajo pri nas. Na 1 ha vzamemo 15—30 q apnenega prahu, ki se naroča pri Kmetijski družbi, ali pa pri podpisane-mu po skrajno nizkih cenah.

Na vrtu.

Ker so vsled ostre zime zgodnja pomladanska dela dosedaj morala izostati, veljajo že v februarju navedena vrtnarska opravila še naprej. Na prisojnih mestih sejemo razven graha, mrkva in boba še peteršilj, celer, salato in rano zelje. Koncem marca moremo sejati tudi pezno zelje, ohrovt, karfijol, paradiz-nike in papriko. Grah zamore prenesti brez škode še 4 stopinje C mrazu, dočim fižolu škodujejo že hladne noči. Vrtnice je odkriti in obrezati, vrtno zemljo pa ob lepem vremenu gnojiti in prekopati.

V kleti.

Prazne sode žveplajmo redno vsakih 6 do 8 tednov. Pri tem se poslužimo zažveplalnikov, ako ne uporabljamo tankih azbestnih žvepljenih trakov, pri katerih žveplo pri gorenju ne odpada. Z drugim pretakanjem vina lahko počakamo do srede aprila, v katerem času se začne kletna toplina znatno spremenjati. Pregosto pretakanje vino slabi, ker mu jemlje preveč alkohola in dišečin, od katerih je odvisna vrednost vina. Zategadelj imajo vinske trgovine, ki so ob nezadostnem številu primerne posode primorane vino večkrat prelivati, navadno slabejše kvalitete, nego vinski producenti. Iz tega je tudi umevno, zakaj so stara vina, akoravno brezhibna, na alkoholu revnejša, nego so bila v svoji mladosti. Ako nam vino nagiba k porjavenju, mu dodamo 3—5 g natrijevega bisulfita na 1 hl. Vina letnika 1928 sicer niso slaba, kjer se vinogradniki s trgatvijo niso preneglili. (Glej tozadevni oglas v današnji številki!)

V marcu vigred se pričinja,
zima šteje svoje dni;
solnce nad zemljo se vzpenja
in oživlja vse stvari.

Vekoslav Štampar.



Maribor. Maribor se širi in napreduje. Ze lansko leto je mestna občina pod vodstvom na šega župana dr. Juvana zgradila toliko novih hiš, da je prišlo okoli 200 družin, večinoma delavskih, pod streho. Za letos pripravljajo zopet veliki gradbeni načrt. Na Aleksandrovi cesti, med glavnim koločvorom in Scherbaumovim skladiščem bodo s pomočjo državnih ustanov zgradila veliko poslopje, ki bo merilo v dolgoti 119 metrov ter bo visoko 2 nadstropji. Tu bodo nameščeni sledeči uradi: carinska pošta, kolodvorska in izmenična pošta, carinarnica, obmejna policija in del železniške uprave. Ob Einspielerjevi ulici v Melju pa se bo gradilo trinadstropno hišo za carino. Obe veliki stavbi sta proračunjeni na 17 milijonov dinarjev. 5 milijonov prispeva poštno ministrstvo, a ostali denar dobi mestna občina iz sklada za tlakovanje, ki se plačuje pri carini. Tako pametno so naši možje pri občini vse to uredili, da mestna občina sama ne bo nič doplačala, all vendar bo lastnica teh velikih novih hiš. Poleg uradov bo v teh zgradbah zopet 41 lepih stanovanj za uradnike in delavce. Na ta način

bo 41 družin prišlo pod streho. Načrti so že gotovi in upamo, da se bo z zgradbo pričelo že spomladi. Delavska zbornica pa bo skupno z mestno občino postavila v Frančiškanski-Marijini in Kopališki ulici, v ozadju frančiškanske cerkve, veliko palačo, v kateri bodo društveni in uradni prostori za delavske organizacije ter veliko moderno kopališče. Tudi tu bo novih stanovanj okoli 20. Stala bo ta zgradba približno 10 milijonov dinarjev. Občina v denarju ne bo prispevala, ampak bo bolniškim blagajnam samo dala jamstvo. Na Felberjevem otoku pri Kamnici bo občina z lastnimi sredstvi postavila veliko dravsko kopališče, ki ne bo privlačna sila samo za Mariborčane, tem več tudi za tujce. Od tega bo imelo dobiček mesto Maribor pa tudi sosednja Kamnica. Z denarjem, ki ga za mestno občino zbira iz plačane carine glavna carinarnica, se bo tudi tlakala Aleksandrova cesta od hotela »Merano« dalje proti Lajtersbergu. Za to delo je določeno dva in pol milijona dinarjev. Pri vseh teh velikih zgradbah bodo domači obrtniki in delavci imeli lep zaslužek, kar je za sedanjo dobo, ko je toliko ljudi brez dela, velike vrednosti. Mariboru moramo res častitati, da ima tako skrbno občinsko upravo. — Zopet dva stara Mariborčana umrla. Prejšnji teden sta med drugimi umrla v Mariboru dva moža, ki sta bila zelo spoštovana: Alojzij Rakovec, višji železniški uradnik v pokoju, in kleparski mojster in posestnik Jožef Riha. Prvi je bil star 82, a drugi 87 let. Rakovec je bil, dasiravno višji uradnik, znan po svoji pobožnosti in dobrosrčnosti. Vsak dan je zahajal v baziliko M. Milosti in je bil dolga leta predsednik dobrodelne Vincencijeve konference. Riha je bil tudi zelo dober človek in večletni predsednik požarne brambе. — Dva živinozdravnika postala doktorja. V Zagrebu sta bila 27. februarja slovesno proglašena za doktorja živinozdravniške vede ravnatelj mestne klavniške uprave gosp. Rojko, rojak iz Hoč, in okrajni živinozdravnik g. Vebie, doma iz brežiškega okraja. Čestitamo! — Se ena nova hiša v Mariboru. Trgovec g. Klajnšek iz Vetrinjske ulice je kupil hišo na oglu Židovske ulice in Novega Glavnega trga. To hišo bo podrl in bo zgradil še tekom letošnjega leta novo za približno 1 milijon din. V hiši bo otvoril novo trgovino. — Hripa je začela močno razsajati. V Mariboru skoro v vsaki hiši leži kdo obolet na lupi. Tudi umrje jih več na tej zahrbtni bolezni. Od novega leta do 1. marca je vsega skupaj umrlo v Mariboru okoli 300 oseb. — Živinski sejmi v Mariboru so postali zadnja leta največji sejmi te vrste v Sloveniji. Na zadnji sejmi so prignali živino-rejci vsega skupaj 553 glav živine. Prodanih je bilo 346 komadov, torej več kot polovica prignane živine, kar je dobro znamenje. Tudi Italijani in Avstrijci so prišli in nakupili 147 goved. — Čajnice za ubožne sloje je mestna občina te dni ukinita, ker mraz ni več tako hud, kakor v sredini februarja. Izdalo se je vsega nad 21.000 porcij čaja in kruha. Ker so pa dobrosrčni Mariborčani darovali precej denarja v to svrhu, bo mestna občina dajala revežem brezplačno hrano v Ljudski kuhinji na račun darov. — Upanje naših zrakovlovcev in njih oboževalcev je splavalo po vodi! Mnogi Mariborčani, posebno oni, ki so že kodaj z letalom splavali v značne višine, so upali, da se bo na Teznu na vežbališču postavila postaja za zrakovlove, ki bi prevažali potnike iz Dunaja v Zagreb in Beograd ter proti Ljubljani in Trstu. Za Maribor bi ta ustanova pomenila velik napredek. Ali te dni se je raznesla novica, da z »aerodrom« (tako se imenuje postajališče za značne ladje) v Mariboru ne bo nič. — Mariborčani, naročite si »Slovenskega Gospodarja«! Četrletno stane samo 9 Din, polletno 16 Din, a celoletno 32 Din. Naročite si ga lahko v Ciri-lovi tiskarni. Odslej bode »Gospodar« prinašal važnejše mariborske novice.

Keitje. Imamo tudi pri nas oster mraz, tako da kar drevice poka. A nočemo tožiti čez hudo zimo, saj to itak nič ne pomaga, veliko boljše je, da si človek katero zapoje, tako pozabi la-

že na svoje težave. Zato se je pri nas ustanovil nov mešani pevski zbor. Šteje že nad 20 u-dov. Pri zadnji igri, ki jo je priredilo gasilno društvo v šolskih prostorih, se je prvokrat pokazal ter s svojim nastopom veliko pripomogel, da je prireditev tako dobro uspela. Splošna sodba je bila: Res dobro pojejo, kdo bi si to mislil! Znani so sicer na daleč okoli kotuljski muzikanti a da imamo pri nas tudi tako dobra pevska grla, tega do zdaj niti sami vedeli nismo, zato smo se kar čudili, ko smo jih prvokrat slišali. Vsi pevci kažejo za petje veliko veselje in zanimanje, želimo samo, da bi tudi vztrajali in držali trdno skupaj ter bi jih kmalu mogli tudi poslušati v cerkvi. Le pogumno naprej!

Ribnica na Pohorju. Ne, letošnji zimi snaka, je pa tudi pri nas najstarejši ljudje ne pomnijo. Sliši se, da se je tu in tam že usedla zima z debelim snegom in mrazom vmes, toda taka teden za tednom vztrajajočega pa še ne vemo. Snega nam je nakrillila skoro za meter, na planini pa blizu za dva. Bog varuj kakšnega naglomočnega juga, potem bi poljanci brez-dvomno trpeli hudo vsled množin vode, ki jo lahko povzročijo te snežene mase vsepovsod letos. Najhujši mraz je pritisnil dne 3. svečana, do — 30 stopinj. Nov, lanske jeseni dovršen vodovod po vasi je zamrznil. Vsled tega se je tudi pust preganjal ponajveč doma v topli sobi. No, saj pa pri nas tudi ni običaja kakšne klade vlačiti onim dekletam, ki jim je pust odhladal brez ženinov. — Kakor je slišati in videti, menda največ neljubih posledic nam bo ta mraz pustil po kleteh. Lepo število meric krompirja se bo kjersibodi vrglo v nič na pomlad, ker je zamrznil. Pretežnja naših seljakov si prerakuje iz teh izrednosti suho leto.

Marija Snežna. V enem tednu smo imeli kar štiri mrliče in sicer dva možka in dve ženski. Med preminulimi je bila Alojzija Holter, p. d. Stehanclova krčmarica, dobra in skrbna gospodinja ter vzgledna mati. — Smrtno je ponesrečila Serkova šolarca, na katero je padla streha in poškodovala dekletce smrtno.

Sv. Martin pri Vurbergu. Načelnik trgovskega gremija za mariborsko okolico gospod Jan-ko Kostanšek je dne 24. svečana obhajal 10let-nico svojega prihoda kot trgovca v mariborski okraj. Ni se omejil samo na delovanje v okvi-rju poklica, marveč je tudi deloval v javnosti. Mesto stare brodarke zadruga se je z njegovo pomočjo ustanovila nova. Ta zadruga je po-stavila še danes obstoječi novi brod čez Dravo v Zgornjem Dupleku. Z žilavo neumornostjo se trudi in deluje že več let za zgradbo mosta na tem kraju. Ustanovila se je tudi požarna bramba, katera je popolnoma opremljena in sicer brez dolgov. Imenovani se udejejuje že več let kot občinski odbornik in kot odbornik posojilnice. Posebno se je pa odlikoval kot načelnik trgovskega gremija za mariborsko oko-lico, kateremu načeluje že več let, ter je imel v zadnjih letih velike boje za pridobitev pravice gremijskih članov. Člani gremija želimo našemu vrlenu predsedniku obilo sreče in u-spehov v njegovem narodnem in združnem delovanju še na mnogo desetletij! — Član gre-mija.

Gornja Polskava. Malokdaj se oglasi kdo iz našega kraja, toda zato še ne smete misliti, da Polskavljani mogoče spijo. Zmiraj imamo kaj novega. Sedaj seveda dosti snega in hud mraz. Pa tudi kaj veselega imamo v tej zimi. Dne 3. svečana je priredil cerkveni pevski zbor zbor igro in sicer tri burke, pri katerih smo se vsi prav pošteno nasmejali. Na vspredu je bilo tudi par krasnih narodnih pesmi. — Dne 24. svečana je pa obhajal cerkveni pevski zbor petletnico, odkar je prvič nastopil na koru in sicer pod vodstvom mladega organista g. Iv. Bolkota. Pri prvem sv. opravilu je bilo skupno obhajilo pevcev. Lep vzgled za mladino. Na-dejamo se, da nas po Veliki noči spet razve-drite s kako prireditvijo.

Visole. Umrla je daleč znana Alojzija Zigert v starosti 46 let. Bila je izučena kuharica, slu-žila je pri imenitnih družinah, kakor pri sve-